

微软威胁黑屏 网友十分期待



按照微软“正版增值计划”，盗版操作系统将被打上“您可能是软件盗版的受害者”的标记

使用盗版 WindowsXP 的电脑的桌面会被变成黑色，还有对话框提醒你用着盗版。这个行动可能影响到中国数量庞大的电脑用户，但他们似乎并不着急。

聪明的网友早早放出了应对黑屏的简单方法，甚至专门提供破解黑屏的程序给大家下载；愤怒的网友在网上大骂微软，骂它垄断、骂它太贵、骂它嚣张；懂法的网友给北京市公安局乃至公安部报案，指微软涉嫌大规模网络犯罪……

问题是，各种各样的网友都还没有见到黑屏真的到来，大家都快等不及了。

“还有 42 分钟”“10 秒”“到点儿了”“没黑，微软骗人的吧？”“难道我用的是正版？”

豆瓣网一个“进入黑屏倒计时”的帖子里，网友都有点等得不耐烦了，类似的“直播”帖各大网站皆是。他们干等一晚等来的确切消息是微软从 21 日零时开始实施“黑屏计划”。无聊之下，网友们花样百出，有修改系统时间提前观赏“正版黑屏”效果的，有拿黑屏开涮做搞笑图片的，在自己设计的桌面写上“绝对盗版自觉黑屏”，一副急不可耐的样子。

黑屏计划延迟一日

早前微软中国发布了 10 月 20 日起微软将投放新一轮正版增值计划的通知，包括

或许只会有一部分人先“黑”起来。

“绝对盗版自觉黑屏”

对于黑屏计划，IT168 网站有网友形容说，“就像你在家穿了一件盗版的名牌衣服，正版厂家每小时去你家向你的衣服扔点垃圾。”这样的感觉无论如何是让人不舒服的。网友们等了一天等不到“数以亿计的电脑同时黑屏”的壮观景象，便开始恶搞起来。

网友“三峡在线”先下载了 WGA 补丁，然后修改系统时间，如愿看到了正版的黑屏效果。“三峡在线”介绍说：“早在 9 月 13 日就已经存在于 WindowsUpdate 列表中，盗版用户只需进入 WindowsUpdate，并安装名为“Windows Genuine Advantage 通知(KB905474)”的更新，即可拥有黑屏的‘资格’。”他也证实，黑屏只是修改桌面背景和增加提示，并不影响正常使用。

“正版”黑屏出现的同时，很多网友开始恶搞。“SuperCracker”制作的补丁“JokeWGA”开始在网上流行。这个补丁并不移除微软的 WGA 验证，但可以将其的“受害者”改为“受益者”，同时将“正版验证”改为“盗版验证”，连开关机界面的提醒也修改成了“您可能是盗版软件的受益者”，通知的菜单栏改成了：“购买盗版 Windows 产品”“盗版的好处”。

除此之外，大量的搞笑黑屏壁纸涌现。比较受欢迎的一款，全黑的背景下，右下角处设一小红框，里面两行反白字：“我可能是盗版软件的受益者”“绝对盗版自觉黑屏”。天涯网友还发起一个制作黑屏桌

面的帖子。

网友破解黑屏

官方的办法很简单，在安装这个补丁时，有三次机会退出不参加这个验证。你可以选择不安装，如果你开通了自动更新，那就把它关掉。

如果已经装了，也不难搞定，聪明的网友已经把破解方法放到了网上，修改注册表即可。还有网友提供了几个现成的破解程序。

记者了解到，此次计划台湾也在范围内，但不同的是台湾只警告 WindowsXP 盗版，而盗版 WindowsOffice 则不受影响。台湾媒体分析，这是因为在台湾盗版 Office 更多，微软怕引起台湾学生群体的强烈反应。

【黑屏四问】

屏会死机吗？

不会，黑屏只是个桌面背景或蓝屏，而只是个黑色的电脑桌面，唯一的影响就是你原本最喜欢的桌面图片每 60 分钟就会被黑色背景覆盖，电脑的任何使用、任何程序都不受影响。“这有啥好说的，人家微软是国际大公司，免费送你一张桌面！”

黑屏是强制安装吗？

不是，你可以选择带来黑屏的“WGA/OGA 通知”电脑用户可以选择

会收集我的信息，然后告我吗？

不会，绝不涉及隐私 微软方面表示，此次行动

只是验证、识别“您使用的 Windows 和 Office 是否为正版，绝对不收集任何其它信息，不用说是个人信息，更谈不上个人隐私”。

微软依然不知道你是谁，你的邮箱和电话，所以没法告你。

黑屏计划是针对中国吗？

不是，有的国家已经搞过了

微软中国称，这次在中国发布的 WGA/OGA 通知，早在几个月前在全球多个地方，如：美国、欧洲、东南亚、拉丁美洲、韩国、日本就已经发布过了。最后才来到中国，从轮次上看，中国属于排在后面的位置。

(谭人玮 吴桐雨 来源：南方都市报)

总有一天，我们会将微软抛弃

10 月 21 日零点，微软公布的“黑屏”节点到来。同一天，微软在京宣布启动“全球反盗版宣传日”。(《人民日报》10 月 23 日)

虽然微软有版权的正义，被“黑”的电脑也仍能正常使用，微软中国甚至特意澄清“此次更新并不是强制性的”。然而，微软的反盗版利剑似乎没有起到足够震慑作用，反而带来信任危机。

人们纷纷质疑：微软增值计划偏偏等到中国《反垄断法》正式生效后推出，究竟是要维护自己的垄断地位，还是故意挑战中国不完善的反垄断法规？微软今天选择性地黑屏，明天会不会让中国上亿的电脑全黑屏，甚至全部瘫痪？微软“黑”电脑，我们该如何应对？

有人提出，我国《知识产权法》已为版权所有提供了有效的救济途径，微软是对软件终端用户自行惩罚，本质上就是私设公堂，已涉嫌违法，相关执法机关应该依法制止，作出处罚。

也有人提出，中国的广大用户应该通过法律途径，对微软利用垄断推出的高价格进行起诉，以迫使其高达近 500 元的正版软件价格降低到可以接

受的地步。

还有人提出，真正应该打击和惩罚的，是盗版软件的制造和传播者，而不是把所有用户假设为盗版者。自设标准自行鉴定，就是黑客行为，有关方面应当制止。

这些都不无道理。我更趋向于从国家和私人信息安全的角度来审视。微软的“黑屏”计划，毫不掩饰地入侵用户电脑，集中暴露了我国信息安全问题。微软在中国“黑”电脑，其实欺的是中国法律体系不健全，中国缺乏自主知识产权操作系统软件。

尽管举着知识产权保护的正义大旗，但垄断让微软的“黑屏”行动不得人心。长久有效的反击应该是保护信息安全、软件国产化、正版化。其一，加快完善反垄断法规体系，让微软无法继续利用垄断地位来要挟发展中国家，中国消费者不再遭受微软高价产品的盘剥；其二，通过网络、软件、信息安全立法，保护公共信息和个人信息安全；其三，加强知识产权保护，处理好知识产权保护和公共利益的矛盾，支持加速国产软件的开发和推广应用，全面替代微软产品。

(李北陵 来源：中国青年报)

从华尔街跑回内地 ■ 食

“可以将一切知识转化为利润，这是美国资本市场的的神话。现在，这个神话已经被打破。”

“投行裁员已不是新鲜事。大家谈论的新闻已变成如何在浙江、广东做私募，谁又跑去给喜欢用人民币现金的民企老板打工了。”

这些话出自一些刚刚成为“海归”的华裔金融人才之口。

“投行”，“对冲基金”，对于珠三角普通民营企业来说一度是非常遥远的话题。但此次金融危机爆发后，不少往日风光满面的金融才俊们都要面对被扫地出门的危险，一些在欧美、中国香港就职的华人金融人才开始“转战”内地。

与此同时，珠三角、长三角地区不少民营企业力求改变“低级加工厂”的命运，在酝酿兼并做大的过程中，一些企业开始寻求金融专家的加盟。

拿惯了“百万年薪”的华尔街精英回到国内做事业是否会遭遇“水土不服”的尴尬局面？华尔街经验能否“洋为中用”帮助内地企业发展壮大呢？记者进行了深入调查。

“中国人在华尔街丢饭碗的事情，圈子里已经见惯不惊。”供职于西雅图微软总部的中国工程师穆雷（化名）告诉记者，这一次金融危机的广度和深度已经超出大家的想象，即便微软这样的顶尖科技企业也冻结了本年度相关招聘。

背景：华尔街大裁员 金融业“减招”

华尔街金融机构的裁员大戏短期内无法谢幕。“就在昨天，美林被收购，又宣布要裁员 500 人。”一位跨国猎头日前对记者表示，以成立于 1994 年的全美华人金融协会来说，会员超过 1000 人，真正在华尔街

的在 400~500 人之间。2007 年春爆发次贷危机以来，高盛、美林、摩根等投行裁员总数已接近 1 万。“按比例，中国人被裁员不算特别多，但都是投行部这样的核心部门。”

除了在职银行家的失业危机外，曾对金融业趋之若鹜的 MBA 们也面临不小的就业压力。记者从北美、欧洲一些顶尖商学院了解到，受金融危机影响，投资银行、资产管理公司、对冲基金等金融机构招聘计划都有所减少。持中国大陆护照的学生中，目前希望离开欧美回上海、香港就业的人至少比以往上升了五成。

位于瑞士洛桑的国际管理发展学院 IMD 是 2008 年经济学人 MBA 排名全球第一的商学院，学生中不少人都在纽约、伦敦、香港的投资银行拥有五年以上工作经验，但现在很多人都不想再回到老本行了。IMD2008 级中国籍 MBA 代表 Shalom 昨日告诉记者，以刚收购了雷曼兄弟的巴克莱银行为例，其每年例行的“全球商业领袖培训生项目”往年都有 30 个左右的名额，今年骤减至七八个。

海归：机会合适给民企打工也无妨

35 岁的 Andy 今年 6 月就从华尔街回到了上海，4 个月来一直“赋闲在家”，一是陪伴家人，再就是应付猎头的电话。猎头不断催促 Andy，说是浙江、广东、苏南有几家民营企业希望尽快得到答复。

“在纽约，中国人多如牛毛，但进入顶级投行的很少，进

人投行核心部门的更是少数。”Andy 就是“少数”之一，曾供职于一家投行投行部，年薪加上分红超过 40 万美元。Andy 坦言，自己在华尔街算不上高管，“投行等级森严，我这种层级仍有被裁的风险，不过我提前走了。”

猎头告诉记者，像 Andy 这样精通融资并购的复合型金融人才正是很多发展壮大的民营企业求之不得的。“从没见过这么大方的老板，有企业开出年薪 80 万元，还有 6% 的股权。”

Andy 倾向于去一家珠三角的民营企业，对方提供的职位是首席运营官兼战略投资总监。“对方想做成一个企业集团，我认为可行。”Andy 说在华尔街做的时候曾研究过一家墨西哥家族企业 IPO 和并购，该企业后来做成了了不起的大集团。“这家企业和墨西哥那家有点像，我们做投资的，有时候很相信直觉。”

企业：并购做大急需金融“诸葛亮”

“广东民营企业正在转型。”总部位于广州的锐旗猎头运营总监蔡贤双告诉记者，由于出口萧条，单纯生产型企业处境困难，东莞、佛山很多企业都开始尝试变为“研究、生产、销售”为一体的综合企业，这就需要进行并购融资，也就面临人才需求。除了有志于并购扩张的家族企业外，广州、深圳越来越多的科技公司也提出了对金融人才的需求。

“企业上市可以让投行做，但兼并收购不能随便信他们。”一位不愿意透露姓名的广东民

营企业家表示，现在竞争很激烈，投行都希望能拿到业务，所以其评判未必客观，“咨询项目是否可行，投行都会说‘可行’，他们都是乐观主义者。”

还有企业家非常坦白地表示：“台湾地区很多企业最开始也是做加工的，后来都发展成了大集团，融资并购是绕不开的，自己有个‘诸葛亮’会放心很多。”

在一些华尔街精英看来，国内民营企业也并非对华尔街“缺乏认识”。就职于美国著名私募基金卡笛逊资本的卢永臣亲历了次贷危机，半年前从美国总部回到了上海。卢永臣毕业于美国达特茅斯大学塔克商学院，该商学院曾在华尔街日报商学院排行榜上名列第一。

卢永臣认为，长三角、珠三角不少民营企业都得益于跨国私募资本的投资。这就使得很多民营企业负责人“先天”就具有很好的“国际眼光”。

问题：环境差异大可能“水土不服”

“华尔街的那一套未必能在内地行得通。”记者采访发现，一些民营企业也对金融“海归”可能水土不服表示担忧。还有企业家尖锐地指出，“哈佛 MBA 搞垮了民营企业的事以前就发生过，美国那一套营销和国内完全不一样！”

一些金融海归也对环境的巨大差异和自身适应能力有些担忧。一位在香港工作的金融海归举例说，不少赴港筹划上市的企业家和投行律师团见面的时候，不约而同都问一句话：“你们要这么多律师做什么？”

距离广东最近的“华尔街”是香港。“相似的文化背景使港台地区专业人士更容易融入内地。”著名跨国猎头万宝盛华中华区董事总经理吴若萱表示，相信包括金融人才在内的人才流动将会进一步加快步伐。

新的问题是，内地有这么大的人才容量吗？

“雇佣一个华尔街回来的人，同样的薪水可以雇佣 100 个工人。”有企业家认为，目前江浙、广东地区绝大多数民营企业还没有发展到需要聘用“华尔街人才”那种地步。“按照这样来算，长三角、珠三角有这种需求的企业可能只是两位数。”有猎头也认为，有这种人才需求的企业一般有两个特征，第一是所处行业具有一定的发展前景；同时这些企业已经具备相当规模，并且有数年内进行 IPO 的计划。

这种需求总体来说是平衡的。因为能够在大型民营企业独当一面的金融海归人才本来就少，其中还有一部分回国后会分流到私募和风投行业。

(谭德波 来源：广州日报)



华尔街失业白领街头卖艺挣钱 来源：齐鲁晚报(资料图片)